
 

EU peníze základním školám 

Výsledkem EU peníze školám je v rámci OP VK zavedení nové oblasti podpory s názvem 
Zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních školách, jejímž smyslem je podpořit rozvoj 
oblastí, které se dlouhodobě ukazují jako problematické.   Podporou sedmi vytipovaných 
témat a koncentrací finančních prostředků na ně by mělo dojít ke zlepšení situace: 

 cizí jazyky  

 matematika  

 přírodní vědy  

 využívání ICT  

 čtenářská a informační gramotnost  

 finanční gramotnost 

 inkluzívní vzdělávání   

Zlepšení výuky v těchto oblastech bude dosaženo metodickým vzděláváním pedagogických 
pracovníků, tvorbou a následným používáním nových metodických pomůcek a učebních 
materiálů. Zvýšení účinnosti práce se žáky v prioritních tématech bude probíhat 
individualizací výuky prostřednictvím dělení hodin nebo podporou při vzdělávání žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami a žáků mimořádně nadaných. Snížení výskytu 
rizikového chování u žáků ZŠ a podpory rovného přístupu ke vzdělávání bude v projektu 
podpořeno zapojením asistenta pedagoga, školního psychologa, speciálního pedagoga nebo 
zavedením programu primární prevence.  

Na jmenované aktivity je v rámci OP VK vyčleněna celková částka 4,5 mld. Kč, kterou 
mohou využít všechny základní školy v ČR, mimo území hlavního města Prahy.  

Programem bylo podpořeno téměř 600 základních škol.    

Zdroj: http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/eu-penize-skolam/eu-penize-zakladnim-skolam 

Také naše škola na jaře roku 2011 podala žádost o zařazení do projektu EU peníze 
základním školám z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.  

Žádost byla schválena a celková finanční dotace ve výši 1 568 500 Kč bude využita na 
vybavení školy - interaktivní tabule, nové PC, server, fotoaparáty, kamery, vizualizéry, PC 
programy, učebnice, vybavení knihovny, encyklopedie, další pomůcky do výuky, na 
vzdělávání pedagogů, na individualizaci výuky (ve 4. ročníku je jednou týdně jedna hodina 
matematiky dělena), na inkluzívní vzdělávání zaměřené na preventivní programy, na 
odměnu pedagogů za tvorbu výukových materiálů (684 ks). 

V srpnu 2011 obdržela škola 1. část dotace ve výši 940 896 Kč. Tyto peníze byly 
investovány takto: 

http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/eu-penize-skolam/eu-penize-zakladnim-skolam


 Technika 

Proběhla dvě výběrová řízení – první zakázka: Interaktivní projekce – pořízení 4 
interaktivních tabulí (do III.A, IV.A, VII.A, uč. fyziky), 2 dataprojektory (do uč. Hv a Vv) a jejich 
ozvučení. 

Naším cílem bylo vybavit třídy pro interaktivní výuku. 

Druhá zakázka: Obnovení výpočetní techniky řešila zřízení nové učitelské sítě, pořízení 7 
notebooků, do všech PC ve škole byl instalován Office 2010, k novým PC byly dokoupeny 
antivirové programy. Byl pořízen nový server k učitelské síti, v prvním a druhém patře je wi-fi 
síť, na každé patro byla umístěna síťová tiskárna.  

Cílem bylo umožnit a usnadnit pedagogům tvorbu digitálních učebních materiálů. 

 Učební pomůcky 

Z dotace byly pořízeny interaktivní učebnice pro výuku chemie v 8. a 9. ročníku                     
z  nakladatelství Fraus. 

 Vzdělávání pedagogů 

Čtyři učitelé prvního a dva učitelé druhého stupně se zúčastnili školení čtenářské 
gramotnosti. Jeden učitel navštěvuje roční kurz anglického jazyka. 14 učitelů bylo na školení 
ke tvorbě Digitálních učebních materiálů tzv. DUM. 

Cílem je posílení výuky čtenářské gramotnosti žáků. 

 Individualizace 

Individualizace výuky vede ke zvýšení efektivity rozvoje matematické gramotnosti žáků 
základních škol. Třída IV.A  je na jednu hodinu týdně dělena na dvě skupiny. 

Cílem je vytvoření podmínek podporujících rozvoj individuálních schopností žáků, posílení 
individuální výuky žáků s výukovými problémy v matematice. 

 Inkluzivní vzdělávání 

V lednu proběhla první část vzdělávacího cyklu ve spolupráci s Centrem nové naděje Frýdek 
Místek pro žáky VII.A,B a VIII.A,B. Je zaměřeno na prevenci rizikového chování.  

Cílem je snížit výskyt rizikového chování u žáků ZŠ prostřednictvím programu specifické 
primární prevence, který je zaměřen na zlepšení sociálního klimatu ve škole. 

 Tvorba DUMů 

Učitelé průběžně vytváření a ověřují ve třídách digitální učební materiály. Celkem škola 
vytvoří 684 kusů materiálů. 

Zbývající část dotace obdrží škola po 14 měsících. 

 


